



«ЗВЕЗДНЫЙ ПРОЕКТ»

В 2021 году в Советском округе по нац-проекту «Жилье и городская среда» будет благоустроена общественная территория у Дворца культуры студентов и молодежи «Звездный» > с. 2

ШКОЛА МЕЧТЫ

В микрорайоне Амурский-2 закончено строительство школы на 1122 места, не имеющей аналогов в нашем городе. На данный момент идет процесс лицензирования учреждения > с. 3

НАЦПРОЕКТ

ДВОРЫ ДЛЯ ОМИЧЕЙ

В 2021 году в Омске планируют благоустроить 13 дворовых территорий большой площади. Общая стоимость всех работ составит более 25,5 млн рублей.

В этом году в Советском округе «второе рождение» получат две дворовые территории: ул. Бархатовой, 11 и Менделеева, 29; ул. Глинки, 3 и 3А. В соответствии с дизайн-проектом на этих дворовых территориях планируется выполнить асфальтирование проездов, обустройство тротуаров.



В омских Нефтяниках появятся новые детские площадки

В администрации Советского округа отметили, что на каждом объекте благоустройства предусмотрен минимальный перечень работ: ремонт дворовых проездов, устройство освещения, установка скамеек и урн. По предложению жителей выполняются и дополнительные работы. К ним относятся установка ограждений двора, устройство детских и спортивных площадок, парковок, озеленение.

«Прием заявок осуществляется, исходя из системы начисления баллов, затем составлялся итоговый ранжированный перечень домов. Количество начисляемых баллов зависело от состояния асфальтового покрытия дворовой территории, наличия сформированного земельного участка под ней, участия в данной программе в прошлые годы, а также нахождения дворовой территории в границах нескольких домов», – рассказала начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Советского округа Анастасия Курманова.

ЦИФРЫ

С 2018 года в Омске по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» уже благоустроены 132 двора.

Дополнительную информацию об участии в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды», перечне необходимых документов и сроках подачи заявок можно получить в отделе жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Советского округа, позвонив по телефонам: 23-14-26, 23-65-86, 24-45-65.

ВЕСТИ СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

Издается с 27 декабря 2004 года

№ 1 (135) февраль 2021

www.admomsk.ru

#ОМСКМЕНЯЕТСЯ



ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА
НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

Фото предоставлено пресс-службой Правительства Омской области

НОВАЯ ДОРОГА В ЦИФРАХ

4,3 км
ПРОТЯЖЕННОСТЬ

11 СВЕТОФОРОВ
12 ОСТАНОВОК

2 км ВЕЛОДОРОЖКА
2 км ТРОТУАР

466 ДЕРЕВЬЕВ
120 ТЫС. КВ. М
ГАЗОНА

Под занавес уходящего года 30 декабря на Левобережье открылась новая автомобильная дорога, построенная в рамках реализации федерального проекта «Жилье» национального проекта «Жилье и городская среда». Строительно-монтажными работами занималось ООО «СтройТраст».

Новая дорога связала застраиваемые микрорайоны Прибрежный и Кузьминки с магистралью по улице Конева. Ее протяженность составила 4,3 километра. Губернатор Омской области Александр Бурков и мэр города Омска Оксана Фаина смогли в числе первых оценить открывшуюся дорогу.

«Мы от метрополитана полностью проехали по всей дороге. Действительно, это современная дорога с велодорожкой. Магистраль не такая уж длинная, но решает много вопросов. С одной стороны, увеличивается пропускная способность на Левом берегу. А с другой стороны, она дает перспективы развития микрорайону Прибрежный. Будущее за такими проектами», – отметил губернатор Омской области Александр Бурков.

По словам мэра Омска Оксаны Фадиной, строительство новой до-

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фаина: «Новая дорога — это только начало пути. Это новое транспортное сообщение, новые планы, новое развитие. Вокруг нее уже идет активная жилая застройка. И завтра мы уже будем решать здесь такие задачи, как проектирование садика в Прибрежном, школы в Кузьминках».

роги оказалось непростым, ведь это абсолютно новые для города технологии. Кроме того, обнаружили незарегистрированные сети и коммуникации. В этой связи активно работали с ресурсоснабжающими организациями, регистрационной палатой. И общими усилиями удалось реализовать этот масштабный проект.

По всей длине дороги устроены линия наружного освещения и ливневая канализация. По улице Крупской обустроена велосипедная дорожка общей протяженностью 2 километра. Все пешеходные переходы для безопасности оборудованы све-

тофорами, которых всего на дороге 11. Для удобства горожан устроены 12 автобусных остановок. Вдоль дорожной полосы высажены 466 деревьев и газон общей площадью около 120 тысяч квадратных метров.

В районе дома № 166 по улице 1-я Енисейская установлены шумозащитные экраны. Также в многоквартирных домах вблизи перекрестка улиц Крупской и Перелета заменили деревянные окна на пластиковые.

По новой магистрали уже запущено движение общественного транспорта. В маршруты автобусов № 78, 307 и 410 добавлены новые остановки, что существенно улучшит транспортное сообщение Левобережья.



Магистраль стала самым крупным дорожным проектом в Омске за последние 30 лет

12+

23 Февраля – День защитника Отечества

Уважаемые омичи!

От всей души поздравляем вас с Днем защитника Отечества – праздником, символизирующим воинскую честь и доблесть!

Этот праздник важен не только для военнослужащих, но и для каждого, кто чтит их подвиги на благо Родины, кто готов самоотверженно защищать нашу страну и беречь ее границы.

Страницы истории хранят память о великих победах наших воинов, в разные времена сражавшихся и героически отстаивавших Отчизну. В этот знаменательный день мы отдаем дань уважения нашим предкам и тем, кто находится на службе сейчас. Благодаря их патриотизму, любви к Родине, твердости духа и высокому чувству долга каждый из нас чувствует себя защищенным.

От всего сердца желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, стабильности и мирного неба над головой! Пусть все добрые дела на благо Отечества знаменуются успехом!

Мэр города Омска О. Н. Фадина
Председатель Омского городского Совета В. В. Корбут



8 Марта – Международный женский день

Дорогие женщины!

Примите самые искренние поздравления с Международным женским днем!

В этот праздник мы чествуем прекрасную половину человечества – заботливых и неизменно женственных мам, бабушек, жен, подруг и коллег. С неповторимой легкостью каждая из вас реализует свои таланты и способности, успешно выполняет работу, справляется с ролью матери и вдохновляет мужчин на самые смелые подвиги.

Сегодня, в этот весенний праздник, мы хотим поблагодарить всех женщин за неиссякаемые силы, оптимизм, мягкость и душевное тепло. Каждая из вас достойна щедрых комплиментов и восхищения!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и высоких профессиональных достижений! Пусть лучезарная улыбка и радость всегда будут вашими верными спутниками!

Мэр города Омска О. Н. Фадина
Председатель Омского городского Совета В. В. Корбут



ТУРНИР ИМЕНИ ГЕРОЯ

Открытый турнир по хоккею с шайбой памяти ветерана спорта, участника Великой Отечественной войны 1941–1945 годов Михаила Никифорова проводится в Советском округе ежегодно.

Хоккейные соревнования были организованы по круговой схеме, где каждая команда сыграла со всеми своими соперниками. Победителя определили по наибольшему количеству очков, набранных во всех встречах. По итогам турнира 1-е место получила команда «Смена», 2-е место – команда «Колос», 3-е место жюри присудило команде «Форпост», диплом участника вручили команде «Лисы».

Также жюри объявило, что лучшим бомбардиром по итогам игры стал Илья Попович из команды «Смена», лучшим вратарем признан

Максим Лаптев из команды «Лисы», лучшим защитником – Дмитрий Юрин из команды «Колос», а лучшим нападающим – Андриан Крехалев из команды «Форпост». Победители и участники соревнований получили в награду кубки, медали, грамоты и призы.

«Турнир по хоккею с шайбой памяти Михаила Никифорова проводится с целью массового привлечения детей и подростков к здоровому образу жизни и занятиям физической культурой и спортом. Параллельно решается еще одна задача – сохранить память о воинской доблести наших

СПРАВКА

Михаил Петрович Никифоров – ветеран Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. В годы войны служил авиационным техником на Кольском полуострове Мурманской области. В 1951-1952 годах был защитником первой омской хоккейной команды «Спартак», которая стала прародителем нынешнего «Авангарда». Первый матч на первенство РСФСР «Спартак» сыграл 7 января 1951 года. В дальнейшем Михаил Петрович возглавил спортивную работу на Омском нефтеперерабатывающем заводе.



Уверенную победу одержала команда «Смена»

ветеранов. Для нас очень важно, чтобы память о таких людях не исчезала», – отметила заместитель главы администрации Советского округа Елена Мартынова.

В администрации Советского округа подчеркнули, что соревнования прошли с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований. В целях обеспечения безопасности участников к соревнованиям были допущены только хоккеисты, имеющие справку от врача и страховой полис.

#ОМСКМЕНЯЕТСЯ

«ЗВЕЗДНЫЙ ПРОЕКТ» ДЛЯ ОМСКИХ НЕФТЯНИКОВ

В этом году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» будет благоустроена территория у Дворца культуры студентов и молодежи «Звездный».

Летом прошли общественные обсуждения проекта, на которых свои предложения внесли активисты комитетов территориального общественного самоуправления Советского округа, жители ближайших к скверу домов и просто неравнодушные омичи.

Как рассказали в окружной администрации, площадь перед

ДК «Звездный» в Омске реконструируют в космическом стиле – здесь появится детская площадка, будут обустроены тротуары и клумбы, установлены скамейки. На террасах можно будет удобно расположиться с книгами, мольбертами, различными гаджетами, напитками и мороженым. Проектом также предусмотрена реконструкция

каскадного фонтана с благоустройством прилегающего к нему пространства для детей и взрослых.

«Проектом благоустройства сквера у ДК «Звездный» предусмотрено проектирование детской площадки; устройство дорожно-тропиночной сети с твердым покрытием; обустройство площади перед ДК с ре-



В омских Нефтяниках появится «космический сквер»

ФАКТ

Сквер у ДК «Звездный» набрал 3662 голоса и вошел в перечень территорий, которые будут благоустроены в Омске в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» в 2021 и 2022 годах.



В оформлении площади у ДК «Звездный» будет главенствовать тема космоса

конструкцией недействующего каскадного фонтана, разбивкой клумб и цветников; устройство ограждения от автомобильной дороги; установка скамеек, урн и прочих малых архитектурных форм; посадка зеленых насаждений и живых изгородей; ремонт существующих сетей и объектов электроснабжения; обеспечение территории средствами и сетями

связи (wi-fi) и радиовещания. Работы будет выполнять подрядная организация ООО «СибДор», – рассказала главный архитектор администрации Советского округа Анна Новикова.

Таким образом, архитекторы планируют создать возле ДК «Звездный» общественное пространство, интересное горожанам всех возрастов.



ШКОЛА МЕЧТЫ СТАЛА РЕАЛЬНОСТЬЮ

В микрорайоне Амурский-2 закончено строительство школы на 1122 места, не имеющей аналогов в нашем городе. Объект введен в эксплуатацию 9 декабря 2020 года и закреплен за школой № 30, основное здание которой находится на улице 22 Партсъезда, 19.

Губернатор Омской области Александр Бурков совместно с мэром Омска Оксаной Фадиной посетили новую школу и осмотрели здание, на оснащение которого выделены бюджетные



В новой школе, построенной ООО СМУ-9 СБ «Космическое», тщательно продумана комплектация не только учебных классов, но и актового зала, школьной столовой, библиотеки и других помещений

средства по региональному проекту «Современная школа» и национальному проекту «Образование».

Здание школы переменной этажности – от двух до четырех надземных этажей с техническим подвалом. Оно выполнено в форме буквы Н и условно поделено на семь блоков. Для юных омичей предусмотрены комнаты продленного дня, спальни для младших групп, актовый зал

на 500 зрительских мест, пять спортивных залов, библиотека с книгохранилищем и читальным залом, музей, столовая на 570 посадочных мест, два лифтовых подъемника.

В образовательном учреждении уже появилась новая мебель, технические и учебные средства, технологическое и вспомогательное оборудование для пищеблока, физкультурное оборудование и спортивный инвентарь,

ВАЖНО

Занятия в новом учебном заведении начнутся после того, как завершится лицензирование и пройдут все этапы согласования с надзорными органами. В настоящий момент в средней школе № 30 уже начался подбор персонала, всего здесь будет 185 ставок.

лабораторно-технологическое оборудование.

Также для школы приобретается дополнительное вариативное оборудование по различным видам спорта, оборудование для предметных кабинетов, спортивных и актового залов, комплекс оборудования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, лаборатории 3D-моделирования и прототипирования, инженерной графики, издательского центра, школьной телестудии, а также образовательного модуля для изучения основ робототехники.



Александр Бурков и Оксана Фадина осмотрели здание школы

ДОБРЫЕ ДЕЛА

ДЕТСКИЕ ЖЕЛАНИЯ ИСПОЛНЯЮТСЯ

Первые лица города и сотрудники омской мэрии исполнили заветные желания детей из малоимущих семей и детей с ограничениями по здоровью.

Всероссийская акция «Елка желаний» в рамках проекта «Мечтай со мной» проходит по всей стране уже в третий раз. За время ее проведения исполнено почти 8000 желаний. С самого начала акции в 2018 году в ней участвует Президент России Владимир Путин.

Омская область приняла эстафету 29 декабря 2020 года. Во дворце искусств «Сибиряк» на-

рядили «Елку желаний». Зеленый символ Нового года украсили игрушками-открытками с мечтами юных омичей. Первым с праздничного дерева открытку снял губернатор Александр Бурков. Затем к акции присоединились члены правительства и сотрудники мэрии.

Так, мэр Омска Оксана Фадина в конце декабря исполнила жела-



Для пятилетней Яны Полицевой доброй волшебницей стала мэр Омска Оксана Фадина

ния 7-летней Лизы и ее младшей сестренки Элины. Лиза получила самокат, Элина – куклу. А в янва-

ре Оксана Николаевна побывала в гостях у 5-летней Яны Полицевой и подарила то, что малышка

загадала в этот праздник — детскую кухню.

Заместители мэра и работники департаментов администрации тоже не остались равнодушными и приняли активное участие в поздравлении юных омичей. Ребятам подарили игрушки и игровые наборы, конструкторы, спортивное снаряжение, гаджеты и одежду.

КСТАТИ

Стать волшебником может каждый житель страны. Для этого нужно до 28 февраля 2021 года снять шар с желанием на сайте елкажеланий.рф.

БЮДЖЕТ НА 2021 ГОД

Проект бюджета на 2021 год был подготовлен администрацией Омска и утвержден на заседании Омского городского Совета 16 декабря 2020 года. Прогнозируемые доходы бюджета на следующий год составляют 19,7 миллиарда рублей.

Большая часть средств городского бюджета будет направлена на 11 муниципальных программ, в том числе реализацию национальных проектов «Демография» и «Образование». В сумме это составляет 19,9 миллиарда рублей с учетом софинансирования со стороны вышестоящих бюджетов, или 96,1% от всех расходов бюджета.

По инициативе мэра и по предложениям депутатов в 2021 году начинается реализация нескольких новых муниципальных проектов. Большое внимание уделено обеспечению безопасности подходов и подъездных путей к образовательным учреждениям города. Также реализуется новый муниципальный проект «Благоустройство территорий индивидуального жилого сектора».

На строительство, реконструкцию и ремонт дорог в

рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» потратят 1,1 миллиарда рублей. Планируется отремонтировать 26 городских магистралей, построить 2 новые дороги – по улицам Чехова и Лисицкого, а также линии наружного освещения вдоль дорог. Кроме того, планируется разработать проектную документацию на реконструкцию дороги по улице 10 лет Октября.

На жилье и благоустройство направят 643 миллиона. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» благоустроят восемь общественных территорий во всех округах города Омска, 13 дворовых территорий многоквартирных домов и спроектируют новый жилой дом на 120 квартир на улице 6-й Станционной, предназначенный для переселения омичей из аварийного жилья.



ГОТОВИМСЯ К ПАВОДКУ

Плановая подготовка к паводку в Советском округе стартовала в начале февраля.

Для предотвращения повреждения паводковыми водами зданий и сооружений в администрации округа ведется плановая работа – создана противопаводковая комиссия, утвержден план мероприятий по предотвращению затопления жилых домов и объектов социально-культурного назначения, вывозится снег. На окружном штабе проведен мониторинг мест подтопления в предыдущие годы и определено порядка 60 мест, наиболее подверженных затоплению, которые будут на особом контроле.

Управляющими организациями сформировано 49 аварийных бригад. Также для противодействия паводку в распоряжении предприятий находится 93 единицы автотранспортной техники и 55 единиц погрузочной.

Готовятся к паводку и в комитетах территориального общественного самоуправления. «КТОСы начали проведение разъяснительной работы с жителями по вопросу очистки водосточных канав, водопропускных труб в секторе индивидуальной жилой застройки. Активными жителями и квартальными размещаются информационные материалы о необходимости проведения противопаводковых мероприятий, вручаются памятки населению о действиях в условиях угрозы подтопления», — рассказала начальник отдела по работе с ТОС и организационным вопросам администрации округа Наталья Дегтева.

При угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций на территории округа будут развернуты 8 пунктов временного размещения.

ОМИЧКА ВЫПУСТИЛА КНИГУ О БЛОКАДНИКАХ

Накануне 77-й годовщины со дня снятия блокады Ленинграда в Советском округе прошла презентация сборника «Дом детства моего», изданного на средства гранта Президента России.



На презентации сборника

Выход книги совпал с исторически важной вехой для всех горожан – присвоением Омской области почетного звания «Город трудовой доблести». В сборник были включены личные воспоминания детей-сирот, эвакуированных в Омскую область из блокадного Ленинграда, других оккупированных территорий страны, а также воспоминания

местных жителей о пребывании эвакуированных детей на территории города Омска в годы Великой Отечественной войны.

«В нашей области в годы войны находилось более двухсот детских домов и школ-интернатов, где воспитывалось и обучалось более 25 000 детей и подростков. По свидетельствам многих, кто оказался в числе эвакуированных, слова «Урал», а тем более «Сибирь» вызвали страх. Более всего боялись замёрзнуть в суровом сибирском климате. Но, как оказалось,

Сибирью можно согреться. Ведь горячие сердца сибиряков смогли согреть прибывших детей своим теплом, не только приютить, накормить многотысячную армию детей-сирот, но и усыновить многих из них, выучить и воспитать, помочь встать на ноги. По доброй воле, по велению сердца шли на омский вокзал женщины встречать поезда с эвакуированными детьми, многих забирали с собой, чтобы усыновить», — рассказала главный редактор и составитель книги Ирина Gladkova.

В настоящее время с участием школьников, а также омских студентов учреждений высшего и среднего образования ведется сбор материалов для издания следующего тома сборника.

КСТАТИ

Горожане, желающие поделиться на страницах нового сборника фотографиями, воспоминаниями о родственниках, эвакуированных в Омскую область из блокадного Ленинграда, детях блокадного Ленинграда, могут обращаться по телефону 24-55-25 к Ирине Борисовне Gladkova.

ИНИЦИАТИВА

ЭСТАФЕТА ДОБРЫХ ДЕЛ

Акция помощи муниципальному приюту, проводимая администрацией Советского округа, проходит в округе второй год и получила широкую поддержку горожан.

Помощь для животных (корма, миски, ошейники или поводки, предметы обихода и средства дезинфекции) горожане могут привезти в администрацию Советского округа по адресу: ул. Красный Путь, 107 (с 8:30 до 17:45), а также в комитеты территориального общественного самоуправления Советского округа. Узнать дополнительную информацию можно по телефону: 24-14-81.

Также привезти любой корм, крупы и медикаменты, строительные материалы для утепления будок и вольеров можно непосредственно в приют (ул. 2-я Учхозная, 2А). Более подробную информацию о нуждах приюта можно получить по телефону: 44-67-43.

«Такая акция, помимо помощи приюту, имеет гораздо большее значение — она укрепляет в лю-

дях веру в человечность и добро. Проблема бездомных животных не оставляет равнодушным никого, свидетельством этого является большая популярность акции, которая побудила очень многих людей быть более открытыми и



Омичка протянула руку помощи

ЦИФРЫ

Нравнодушными омичами, КТОСами и коллективами учреждений собрано более 700 килограммов корма для муниципального приюта.

чуткими», — отмечает заместитель главы администрации Советского округа Алена Клыкова.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА СПАСУТ ЖИЗНЬ

Безопасности газового оборудования необходимо уделять особое внимание.

Причинами пожаров нередко становятся неисправное газовое оборудование, а также нарушения правил его монтажа и эксплуатации. Чтобы избежать беды, необходимо соблюдать основные меры пожарной безопасности при эксплуатации газового оборудования.

✓ Доверяйте установку и ремонт газовых приборов только специалистам.

✓ Не пользуйтесь неисправными газовыми приборами.

✓ Не эксплуатируйте газовые установки при неисправных или отключенных приборах контроля и регулирования, а также их отсутствии.

✓ Устанавливайте мебель, горючие предметы и материалы на расстоянии не менее 20 см от бытовых газовых приборов.

✓ Не сушите горючие материалы на газовых котлах и над газовыми плитами.

✓ Не храните дома бытовые баллоны с газом, заправку баллонов осуществляйте только на специализированных заправочных станциях.

✓ Почувствовав запах газа, ни в коем случае не включайте и не выключайте свет и электроприборы; перекройте кран подачи газа на газопроводе в квартире; проверьте – выключены ли конфорки; откройте окна и двери, чтобы предотвратить появление взрывоопасной концентрации газа.

✓ Если запах газа не исчезает, покиньте помещение, предупредите соседей и вызовите службу газа с улицы по телефонам: 04, 040, 112.

ФЕВРАЛЯ
День защитника
ОТЕЧЕСТВА

городской онлайн-проект

ДЕМБЕЛЬСКИЙ АЛЬБОМ

на **ОМСК.РФ**

Администрация
города Омска

РАССКАЖИТЕ О СВОЕЙ СЛУЖБЕ В АРМИИ!

Материалы номера подготовили: С. Мальцева, И. Бабикова, Д. Емельянова. Фото: В. Казионов, С. Сапоцкий, С. Мальцева.